

# 建议“注射消毒剂”杀死病毒,特朗普太荒唐!

美国总统特朗普4月23日在白宫举行的新冠疫情通报会上发表有关“注射消毒剂”杀死病毒的言论,引发媒体热炒。特朗普和白宫随后于24日对这一言论作了澄清,但依然无法阻止高涨的舆论风波。

在23日的白宫疫情通报会上,美国国土安全部科学技术理事会代理主任威廉·布莱恩公布了关于新冠病毒的最新研究结果,包括阳光和高温有助于抑制新冠病毒;消毒剂

可以在5分钟内杀死唾液或呼吸道黏液中的新冠病毒;异丙醇甚至可以在30秒左右杀死新冠病毒等。

特朗普随即建议在这方面做进一步研究,并说:“假设我们用强光或紫外线照射人体……假设把光带到人体内,通过皮肤或其他方式,可以测试一下。”他还说:“消毒剂能在1分钟之内消灭新冠病毒……有没有一种方法,我们可以做类似的事情,通过注射或彻底清

洁……检验一下会很有趣。”此外,特朗普还问在场的白宫冠状病毒应对工作组协调员德博拉·伯克斯是否听说过这类治疗方法,并表示这类治疗方法值得关注。

上述言论立即被美国媒体热炒,美国有线电视新闻网、彭博社、《纽约时报》等纷纷指责总统言论“危险”“可笑”。面对媒体指责,特朗普次日做出回应。他在白宫椭圆形办公室签署一份文件时被问及

此事,称自己前一天的讲话只是“在讽刺地给记者提出一个问题”。

特朗普的“消毒剂”言论不仅受到媒体批评,也引来来自其他各方的舆论声浪。民主党人和专家24日纷纷呼吁民众听取专业人士意见,多家生产商也警告民众要正确使用消毒剂。

美国国会众议院议长、民主党人佩洛西在记者会上说,美国民众必须忽略“谎言”,为了保护自

身和所爱之人,必须听科学家的话。

美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷在社交媒体上警告,忽视科学会使人丧命。他说,现在处于历史性流行病的蔓延中,要以科学作引导。“可遗憾的是,美国公共卫生专家越发被晾在一边。”

知名消毒剂生产商利洁时集团发表声明说,其产品在任何情况下都不应用于人体,无论是以注射、

服用或任何其他方式。“我们的消毒剂和清洁产品应按说明书使用,请阅读标签和安全信息。”

还有医生抱怨特朗普的言论已经开始影响抗疫工作。纽约市一家医院的急诊医生克雷格·斯潘塞在社交媒体上说,医生们现在不得不开始解释为什么人们不应喝消毒剂或异丙醇,“这些时间原本可以用来讨论在未来如何更好应对疫情”。

(据新华社报道)

## 英美新冠死亡率 暴露“健康不平等”

新华社消息 据西班牙《世界报》报道,英国和美国少数族裔感染新冠病毒死亡率偏高暴露“健康不平等”。

报道说,英美两国都具有发达且覆盖面较广的公共卫生系统,但当地少数族裔死亡率高于平均值,暴露出长期存在的“健康不平等”。

在英国,少数族裔占总人口15%,但这一群体的新冠死亡病例占总死亡病例的19%;危重患者中,34%是非裔或者亚裔;在殉职的医护人员中,少数族裔比例高达70%。

在美国,这一问题更加严峻。芝加哥新冠死亡病例中,70%是非裔,但他们只占芝加哥总人口的30%;在路易斯安那州,非裔美国人占总人口32%,但新冠死亡病例占70%。由于无法负担医疗保险,许多非裔和拉美裔群体得不到足够的健康保障,进而导致人口比例与死亡病例数之间的失衡。

英国一个促进种族平等组织的负责人认为,贫穷是造成这种不平衡现象的主要原因。低薪工作者在英国少数族裔中占比高,许多人从事护士、护理等抗疫一线的工作,或从事快递员、司机等必须出门谋生的职业。他们接触病毒的可能性更大,感染风险随之上升。

流行病学专家妮希·查图尔韦迪指出,造成这种不平等的原因并非不同种族间遗传因素的差异,而在于经济和社会文化层面。(朱雨博)



## 加州确认全美首例死亡病例 比官方公布早20多天

新华社消息 美国加利福尼亚州圣克拉拉县政府公共卫生部门本周公布的最新检测报告显示,早在2月6日当地就有人死于新冠肺炎,这比美国此前公布的首例新冠死亡病例出现时间提前了20多天。圣克拉拉县行政长官杰弗里·史密斯4月24日在接受新华社记者采访时表示,这是目前美国确认的最早的新冠死亡病例,这表明新冠病毒早在1月、甚至更早就已经开始在加州传播。

该县公共卫生部门在一份声明中表示,法医部

门对2月6日和2月17日该县病逝的两名死者进行了尸检,他们的组织样本被送至美国疾控中心,新冠病毒检测结果呈阳性。该县另一名3月6日死亡的患者也被确认死于新冠肺炎。这3名死者均在家中去世。

声明称,当时美国新冠病毒检测能力有限,都只能通过美国疾控中心进行检测,且疾控中心规定,仅具有疫情相关地区旅行史且出现具体症状、需寻求治疗的人才能被检测。当地卫生部门官员表示,最早的这两个死亡病例都

没有疫情相关地区旅行史。

史密斯在接受新华社记者电子邮件采访时说:“这些死者很明显是死于新冠病毒的社区传播。这表明新冠病毒至少在1月就已开始在湾区传播,甚至可能更早。”圣克拉拉县位于加州湾区。

《洛杉矶时报》23日援引圣克拉拉县卫生局长莎拉·科迪的话说,由于当时正值流感季,加之检测受限,对新冠病毒的了解尚处初期阶段,因此死者被误认为死于流感。

(谭晶晶 高山)

## 美共和党机构抹黑中国备忘录曝光

新华社消息 美国《政治报》网站日前曝光了美国共和党参议员全国委员会向各竞选团队发送的一份备忘录,此备忘录建议共和党参议员竞选人在回应美国新冠疫情问题时积极攻击中国。

这一备忘录标注日期为2020年4月17日,长57页,给出三大攻击路线:一是批评中国掩盖疫情等;二是指责民主党对手对华立场软弱;三是强调自己会找中国讨说法等。其中,备忘录建议,当被问到“这难道不是总统特朗普的错?”的问题时,不要为特朗普辩护,把矛头指向中国。

《政治报》网站说,共和党人已表明他们计划把中国设置为2020年总统选举的核心话题。此备忘录则显示,共和党人也希望中国成为其他选举的话题之一。

据悉,这份备忘录由共和党战略师布雷特·奥唐奈的政治咨询公司编写。奥唐奈曾为美国国务卿迈克·蓬佩奥和阿肯色州共和党籍联邦参议员汤姆·科顿提供咨询。

据共和党参议员全国委员会网站,该委员会致力于加强共和党在美国国会参议院的多数党地位,并帮助共和党人通过选举进入美国国会参议院。该委员会主席是印第安纳州共和党籍联邦参议员托德·扬。

美国国会参议院共有100个席位,共和党目前占53席为多数党,民主党和独立派分别占45席和2席。在今年的美国国会参议院选举中,共有35个席位面临换届选举或补选,其中23个目前由共和党人把持,其余12个由民主党人所占。

## 英首相今天“复工”

新华社消息 英国首相办公室4月25日证实,月初因感染新冠病毒住院的首相鲍里斯·约翰逊下周一、即27日起恢复上班。

英国多家媒体近两日报道约翰逊即将“复工”的消息。一名首相办公室发言人25日晚向路透社记者证实,约翰逊定于下周一开始工作。

约翰逊3月下旬确诊感染新冠病毒,开始在首相府自我隔离,4月5日因病情得不到缓解,进入伦敦圣托马斯医院接受治疗,6日起连续三晚在重症监护室度过,9日回到普通病房,12日出院,之后在首相乡间官邸契克斯别墅养病。不能履职期间,他委托外交大臣多米尼克·拉布代行首相职责。

英国媒体报道,约翰逊24日主持一场时长3小时的会议,拉布及其他内阁要员参会。一名消息人士说,约翰逊“热切盼望”回归。

路透社报道,疫情正在“大面积摧残”英国经济,约翰逊面临担任首相以来最大难题:如何逐步“解封”限制措施,同时避免第二波疫情暴发。